Verslag 5 februari

Interne

Hans - Noah

Noah was wat vertraagd omdat zijn vergadering uitliep. We begonnen ongeveer 25 minuten later
dan de rest en waren toch als eerste klaar. Waarschijnlijk speelden wij wat efficienter. 1.d4 Pf6 2.Pf3
€6 3.Lf4 b6 4.e3 Lb7 5.Ld3 d5 6.Pbd2 Le7 De computer had liever 6... c5 gespeeld. Ik sta nu redelijk
goed, maar speel niet de beste zet (Pe5).

7.h3 Om de loper terug te kunnen trekken als het met Ph5 wordt aangevallen. Maar de computer
vindt het niet zo erg om na Ph5 gewoon Pe5, Pxf4, exf4 te spelen. Misschien iets voor een volgende
keer. 7... Ped 8.c3 Dit vond Noah wat traag. Hij vond c4 beter. Dus de computer maar gevraagd wat
de beste zet is. De eerste 12 minuten is c4 de beste en staat c3 zelfs af en toe op plek 5, maar met
weinig verschil in waardering. Na 15 minuten is de situatie helemaal omgedraaid en is c3 de beste en
staat c4 zelfs even op de 5°¢ plaats. Nog steeds met weinig verschil. Als ik de computer nog een
kwartier laat denken, kan het weer andersom zijn. Laten we dus maar snel verder gaan onder het
mom van, “lk heb nog meer te doen”. C4 staat al weer op plaats 2 (0.49 - 0.40) 8... Pd7 9.Dc2 f5 Een
gebruikelijke manier om te verdedigen. Mijn loper en dame staan nu niet zo goed. De computer vindt
g4 hier een geschikte zet. Moet ik alleen wel lang rokeren. Ook wellicht iets voor een volgende keer.
10.Pe5 0-0O 11.Pxe4 Dat is niet zo goed. Natuurlijk stond het paard daar vervelend, maar nu komt er
een pion vervelend doen. Wel goed was Pdf3, Pxd7, Pe5, f3. Al had Noah vast niet toegestaan dat ik 4
zetten achter elkaar doe. 11... fxe4 12.Le2 Ld6 13.Pxd7 Dxd7 14.Lxd6 Dxd6 15.f4?! Gewoon kort
rokeren en er dreigt niet zoveel over de f-lijn 15... exf3 Voor het eerst staat Noah ietsje beter.
16.Lxf3 e5 17.0-0 De beste zet (0.00). 17.dxe5 is waarschijnlijk ook wel remise, maar met licht
voordeel voor zwart. Alle andere zetten zijn verloren. 17... La6 18.Le2 Lxe2 19.Dxe2 e4 20.Txf8+ Txf8



Hier dacht Ruut dat Da6 een goede zet zou zijn. Ik had er naar gekeken, maar vreesde dat mijn dame
teveel buitenspel zou staan. Ook Noah was tot die conclusie gekomen. De computer geeft ons gelijk.
21.Da6 Dg3 en de dame moet gelijk weer terug, anders staat zwart 2 pionnen beter. 21.Tf1 Dg3
22.Txf8+ Met remise aanbod. Dat werd gelijk aangenomen. %-% Een opmerkelijke partij voor mij.
Meestal maak ik wel wat fouten van een flink aantal pionnen, maar dit keer bleef het beperkt tot 4
tiende pion.

Ruud - Sadettin Yildirim

Ruud had wat moeite met de naam van zijn tegenstander. Het is ook geen alledaagse naam voor de
gemiddelde Nederlander. We praatten wat over zijn achternaam. Sadettin zei dat het Bliksem
betekent. Wat een coole naam. Ruut wilde nog even weten of zijn voornaam dan “Hete” betekende.

1.Pf3 d5 2.d4 Pf6 3.Lg5 Niet zo’'n goede zet. Het paard staat niet gepend en kan naar e4, waarna de
loper wederom moet zetten. 3... e6 Niet echt slecht, maar nu staat het paard wel gepend. Behalve
3... Ped is ook 3... c5 interessant. Het kost wel eventueel een pion, maar na 4.dxc5 e6 is c5 dekken
niet verstandig. 4.e3 h6 5.Lh4 Le7 6.Pbd2 c6 Sluit de loper nog meer in. Zwart hoeft niet bang te zijn
voor Lb5+. Dan speel je de loper ertussen, want die ruil je maar wat graag af. 7.Ld3 Pbd7 8.0-0 O-O
9.c3 Dc7

Zwart komt in de problemen als wit hier 10.e4 speelt. 10... dxed 11.Pxe4 en zwart heeft moeite met
ontwikkelen (0.94). 10.Lg3 Ld6 11.Lxd6 Dxd6 12.h3 Een luchtgaatje maken is natuurlijk niet echt
slecht, maar echt nodig is het nog niet. 12... e5! 13.Lf5 Je weet dat e4 gaat komen en dan zit de loper



opgesloten. Die moet dan wel ruilen op d7. Een beetje zonde van de loper. 13... e4 14.Lxd7 Pxd7 Is
inderdaad beter dan met de loper of de dame slaan. Waarschijnlijk omdat het paard van f3 dan naar
e5 kan. Ook 14... exf3 was goed geweest. 15.Ph2 Pf6 Beter was f5. 16.f4 b6 17.Tf2 c5 18.Pb3 Die
heeft daar geen toekomst. Beter was 18.dxc5 bxc5 19.Pc4! Dc7 20.Pe5 18... a5 Hier deed Sadettin
een wel erg vroeg remise aanbod. Ruut had nog niet eens de tijd gehad om in tijdnood te komen.
Waarschijnlijk wou Sadettin in zijn eerste serieuze partij een resultaat halen. De computer vindt de
stand -0.63, dus Ruut deed er goed aan om het aan te nemen. %-%

Bert - Jos
1.d4 Pf6 2.Lg5 d5 3.Lxf6 exf6 4.Pf3 Ld6 5.e3 Pd7 6.c4 dxc4 7.Lxc4 O-0 8.Pc3 ¢5 9.0-0 Pb6 10.Ld3
cxd4 11.Pxd4 g6 12.Dc2 Ld7 13.Tfd1 Tc8 14.De2 De7 15.Tacl a6 16.h4 h5

17.Pe4 Lijkt een logische zet, maar de waardering van de computer zakt een halve pion. 17... Le5
18.Tc2 Pd5 Als Jos Tcd8 had gespeeld, was de waardering nog een halve pion gezakt. 19.Tcd2 f5 19...
Lxd4 was veel beter, maar het valt niet mee om je loperpaar op te geven. Het paard op e4 had geen
lekker veld om naartoe te gaan, maar nu wel. 20.Pg5 f4

Nu wordt het echt ingewikkeld. Bert heeft hier een fraaie zet, waarna hij nog maar een beetje minder
staat. 21.Pf5! gxf5 22.Lc4 f3 23.Pxf3 Pb6 24.Pxe5 Dxe5 25.Txd7 Pxc4 26.Dxh5 en ondanks slechts 2
pionnen voor het stuk, heeft wit voldoende compensatie. 21.Pdf3 fxe3 22.fxe3 Lc6 Weer een
logische zet van Jos, maar er zijn maar liefst 4 zetten die duidelijk beter zijn (Lg3 -1.55, La4 -1.53, Pf6 -



0.94 en Lb8 -0.60) 23.Pxe5 Dxe5 24.Le4 Pf6 25.Lxc6 Txc6 26.Pf3 Ded 27.Td4 Dc2 (-0.45) 27... De6 was
nog -1.26 geweest. 28.Dxc2 Txc2 29.T4d2 Tfc8

Hier dacht Bert lang na en speelde een zet die hij wellicht al had afgekeurd, maar door het lange
denken weer vergeten was. De nachtmerrie van elke schaker. 30.Kf2?? Bert zag vrijwel gelijk wat hij
gedaan had en begroef zijn gezicht in zijn handen en keek in afgrijzen opzij. Jos had het ook gezien,
maar het duurde even voordat hij in zijn arm had geknepen, om uit te vinden of hij niet droomde.
30... Ped+ Zwart gaat een kwaliteit winnen. Ter verzachting, de beste, moeilijk te vinden, zet is
30.Pel enis ook al -1. Ik had Kf1 willen spelen, maar dan gaat de b-pion verloren. Dus misschien
stond het al verloren. Al is het dan natuurlijk maar de vraag of Jos het had kunnen winnen, met zo’n
minuut of 7 op de klok. 31.Ke2 Pxd2 32.Txd2 Txd2+ 33.Kxd2 f5 34.Pd4 Kf7 35.g3 Kf6 36.b3 Ke5
37.Pf3+ Kf6 38.Pd4 Td8 39.Kc3 Ke5 40.Kd3 Td5 41.a4 Td6 42.Kc4 Ke4 43.Kc5 Tf6 44.b4 Kxe3 45.b5
b6+ 46.Kd5 axb5 47.axb5 Kf2 Ik was al een tijdje voor Bert aan het noteren en hier had ik
waarschijnlijk een notatiefout gemaakt, want Bert kwam er verder niet uit. Volgens mij werd er hier
nog 48.Ke5 Tf8 gespeeld. De partij duurde nog ongeveer 10 zetten, alvorens Bert opgaf.

Floris de Leeuwe - Cor Kanters
1.d4 Pf6 2.Pc3 d5 3.e4 dxe4 4.f3

Stelling na 4.3 Stelling na 12... 0-0-0



Het Blackmar Diemer gambiet 4... e3 5.Lxe3 e6 6.Ld3 Le7 7.Ph3 Pbd7 8.Dd2 b6 9.0-0-0 Lb7 10.Pf4 c6
11.Thel Dc7 12.Lf2 0-0-0? Zie diagram 2. Het is verleidelijk de loper nu naar g3 te spelen, maar
13.d5! (de loper hangt). 13... Pc5 (13... cxd5? faalt op Pb5 en 13... Pxd5 14.Pfxd5 cxd5 15.Lg3 is ook
niet aantrekkelijk.) 14.dxe6 Ld6 15.Lxc5 Lxf4 16.Le3 Lxh2 17.exf7 Lg3 18.Th1 Dxf7 19Lf5+ en wit
domineert. 13.Lg3 Ld6 14.Pe4 Pxe4 15.fxe4 e5 16.Ph5 "Springer am Rand immer ein Schand" is hier
volgens mij van toepassing. 16... g6 17.dxe5 Pxe5 18.Pf4 a5 18... h5 was vervelend. 19.Le2 Lb4

Stelling na 19... Lb4 Stelling na 24... De7

Wit verliest de kwaliteit, maar de waardering is 0,00. 20.De3 Lxel 21.Txel The8 22.Pd3 f6 23.Kb1?
Moeilijk te zien maar alleen Tf1 was nog 0,00. 23.Tf1 Td6 24.Txf6 Txf6 25.Pxe5 Txe5 26.Dc3 en het

evenwicht is weer hersteld. 23... ¢5 24.Df4 De7 Zie diagram 4. 25.Lg4+? 25.Pxe5 fxe5 26.Dg4+ Dd7
27.Lh4 en wit heeft de kwaliteit weer terug. 25... Kb8 26.Tf1 Ka7 27.Le2 Pc4 28.Lf3 g5 29.Dc1 Lxe4
30.Tel f5 31.b3 Txd3 Liquidatie. 32.cxd3 Lxd3

Cor Groen - Han Feenstra
1.e4 ¢5 2.f4 De Grand Prix attack. 2... Pc6 3.Pf3 d6 4.c3 e6 5.De2 Le7 6.g3 Pf6 7.Lg2 h6 8.d3 Ld7
9.Pa3 0-0 10.0-0 Th8 11.Pc4 b5

Stelling na 11... b5 Stelling na 22.g5



12.Pe3 Het beste is nu 12.Pxd6 Lxd6 13.e5 Lc7 14.exf6 Dxf6 15.Le3 12... Ph7 13.f5 Dit is helemaal de
bedoeling van de Grand Prix attack, maar wit is er nog niet klaar voor. 13... Pe5? 13... exf5 14.Pxf5
Lxf5 15.exf5 d5 en de aanval loopt dood. 14.Pxe5 dxe5 15.Pg4 Lf6 16.Le3 Tc8 17.Tad1 De7 18.h4 a6
19.Pxf6+ Pxf6 20.g4 exf5 21.exf5 Lcb 22.g5 Zie diagram 2. 22... hxg5? 22... LxL 23.DxL hxg 24.hxg Ph5
en zwart kan zich verdedigen. 23.hxg5 Ph7 24.f6 De6 25.Dh5 Lxg2 26.Kxg2 Het is al +5 voor wit 26...
gxf6 27.gxf6 Kh8

Stelling na 27... Kh8 Stelling na 32... Kh8

Na Tf3 is het al +34. De andere toren moet naar h1. 28.Lh6? Tg8+ 29.Lg7+ Txg7+ 30.fxg7+ Kxg7
31.Tf3 Tg8 32.Tg3+ Kh8 Zie diagram 4. Het eenvoudigst is hier 33.Dxh7+ Kxh7 34.Th1+ Dh6 35.Txh6+
Kxh6 36.Txg8 33.Th1 Txg3+ 34.Kxg3 Dgb+ 35.Kf2 En in vliegende tijdnood remise gegeven door Cor.
35.DxD fxD 36.Tel is nog altijd gewonnen.

Aat van der Toorn - Ton van der Zijden
1.d4 d5 2.Pf3 ¢5 3.c3 cxd4 4.cxd4 |k speel dit al een poosje en kennelijk heet dit de Krause variant.
4...Pc6 5.e3 Lg4 6.Le2 e6 7.0-0 Ld6 8.Pbd2 Pf6 9.h3 Lh5 10.b3 0-0 11.Lb2 Tc8 12.Tcl

Stelling na 12.Tcl Stelling na 16.f4



Mijn computer wil hier Pd7 spelen. Mogelijk om na een Lg6 niet met Ph4 geconfronteerd te worden.
12... Pe4 13.Pxe4 dxed 14.Pd2 Lxe2 15.Dxe2 f5 16.f4 Zie diagram 2. Minder goed. Na 16... a6 17.Pc4
Pe7 krijgt wit een sterk paard op d5. 16... Pb4? maar zo niet natuurlijk. 17.Txc8 Dxc8 18.La3 En de
slechte loper verdwijnt van het bord. 18... Dd7 19.Pc4 Le7 20.Pe5 Dd5 21.Lxb4 Lxb4 22.Tc1 Ld6
23.Dc4 Td8 24.Kf2 |k voelde mij niet helemaal fris en wilde afwikkelen naar remise. 24... Lxe5?
25.Dxd5 exd5 26.fxe5 Td7 27.b4 Kf7 28.a4 g6 29.b5 Ke7 30.Ke2 b6 31.Tc6 Td8 32.Kf2 Kd7

Stelling na 32... Kd7 Stelling na 39.exf4

Nu wint h4. 33.Td6+ Ke7 34.Txd8? Maar nu is het remise. 34... Kxd8 35.h4 h6 36.Kg3 g5 37.Kh3 Ke7
38.g4 f4 39.exf4?? Zie diagram 4. In wederzijdse tijdnood gaat wit in de fout, 39... e3 40.Kg3 (40.fxg5
e2 41.gxh6 elD 42.h7 Dc3+) 40... gxh4+ 41.Kf3 h3 is nu winnend voor zwart. Zwart haalt eerder een
dame. 39... gxf4?? Nu staat wit weer straal gewonnen. 40.Kg2 Ke6 41.Kf2 Kf7 42.h5 Kg7 43.g5 hxg5
44.e6 e3+ 45.Ke2 Kf6 46.h6 Kxe6 47.h7 Kf5 48.h8D Kg4 en opgegeven door zwart.

Actuele ranglijst

Pos Name Gms W D L Score Val Pval B S Rtg TPR SRig
J Aat van der Toorn 15 9 3 3 13443 100,0 1000 -1 1 1831 1929 1756
2 Gerard Milort 10 6 4 0 1263,0 99,0 99,0 2 1 2044 2067 2033
3 Floris de Leeuwe 13 7 1 5 11815 98,0 98,0 1 1 1833 1852 1821
4 Cor Kanters 7 4 3 0 11350 97,0 96,0 -1 -1 2008 1953 2007
5 Ton van der Zijden 10 3 3 4 10525 96,0 97,00 0| =1| 1762| 1734| 1770
6 Hans van der Zijden 16 6 5 5 996,0 95,0 950 0 1 1798 1705 1833
7 Alexandr Mityaev 7 6 0 1 959,3 94,0 940 -1 -1 2102 2077 2100
8 Han Feenstra 11 2 6 3 823,5 93,0 930 -1 -1 1619 1625 1614
9 Jos van Raan 9 2 4 3 823,0 92,0 90,0 -1 -1 1654 1637 1658
10  Bert de Groot 17 5 4 8 7773 91,0 920 1 1 1686 1661 1700
11 Noah Maurer 4 2 1 1 768,5 90,0 91,0 -2 -2 1902 1909 1900
12 Cor Groen 11 2 6 3 760,0 89,0 89,0 1 1| 1713 1595 | 1752
13 Sadettin Yildirim 2 1 1 0 710,6 88,0 880 0 -1 1544 1319 1550
14 Jan Wuister 8 2 2 4 665,0 87,0 870 0 -1 1517 1566 1514
15  Justus van Klaveren 1 0 0 1 645,0 86,0 86,0 -1 -1 1791 1021 1800
16 Gerard van der Zijden 11 2 2 7 623,2 85,0 850 -1 -1 1659 1587 1690
17  Ruut de Boer 15 2 6 7 573,5 84,0 840 1 2 1302 1487 1257
18  Gideon 1 0 0 1 553,3 83,0 830 1 1 1415 800 1420
19  Johan Bal 5 0 0 5 4373 82,0 820 1 1 991 719 1000




Externe

Afgelopen donderdag speelde het eerste uit tegen DD2. Die stonden bovenaan en een matchpunt
daarachter stonden wij en Scheve Toren 1. Wij hadden 3 bordpunten meer. DD had verrassend 1
punt laten liggen tegen HSV, waar wij met 6-2 van hadden gewonnen. Scheve Toren had alleen van
DD verloren (5-3) en wij verloren van Scheve Toren (3%-4%). De rest lijkt kansloos. Een overwinning
was dus noodzakelijk en was niet onmogelijk.

Bord 6

Jan Willem Koelman (1811) - Aat (1770)

1.d4 d5 2.c4 ¢6 3.cxd5 cxd5 4.Lf4 Pc6 5.e3 Pf6 6.Pc3 a6 7.Ld3 e6 Beetje passief. De loper is
afgesloten. lets beter is eerst Lg4. 8.Tc1 Ld6 9.Lxd6 Dxd6 10.f4 O-O 11.Pf3 b5 12.0-0 Lb7 13.Pe5 Pe?7
14.Df3 Tac8 15.g4 b4

Ik zat naast Aat en was blij te zien dat hij eindelijk iets deed aan zijn slechte loper. Maar de computer
is helemaal niet blij. De waardering voor wit ging 0.8 omhoog. Er is blijkbaar geen tijd voor.
Bovendien kan de loper nog handig zijn om e3-e4 minder aantrekkelijk te maken. 16.g5 Pd7 17.Pe2
(Pa4) f5 18.gxf6 (h4) Pxf6 19.Pg3 g6 20.De2 Pf5 21.Lxf5? Heel vreemd om je sterke loper af te ruilen.
Nog wel een licht voordeel over (0.44). 21... exf5 22.Dd2 a5 23.Txc8 Txc8 24.Tc1 Txcl+ 25.Dxcl

25... Pd7 Die vindt de computer niet goed. Het paard staat prima op f6. Aat zal toch geem Pxe5 van
plan zijn geweest? Een verbonden vrijpion in een eindspel is vragen om moeilijkheden. Misschien wil



Aat het paard naar c4 brengen, maar na b3 kan dat ook niet meer. De computer geeft de voorkeur
aan La6 (0.15). 26.Pxd7 Dxd7 27.Dc5

Hier dacht ik dat 27... Dc6 wel een optie was. Als wit slaat op a5 komt 28... Dc1+ en je pakt de b-pion.
Gelukkig rekende Aat verder. Na 29.Dd8+ Kg7 30.Dd7+ gaat de loper verloren. Toch is het een
interessante stelling. Wat is het plan voor wit om nog eventueel te winnen? De koning lijkt niet
binnen te kunnen dringen via g5, dus lijkt mij dat het paard de dame moet komen helpen via e2-c1,
of f1-d2. Kon de loper maar naar a6 om dat te verhinderen. Laat dat nou precies de beste zet zijn
volgens de computer. 27... La6! (0.56) 28.Dxa5 Db7 Hoe je die pion ooit terug wilt winnen is mij een
raadsel. Misschien is het alleen maar de bedoeling dat wit niet verder komt. Ook interessant is 27...
Deb6 28.Kf2 Da6 (0.83). Aat speelde 27... Dd8 (1.46) Beide pionnen staan gedekt en La6 is mogelijk.
28.Db5 Lc8 29.Dc5? (Dc6) Leb 30.Kg2 Lf7 Zo, de loper staat veilig. 31.Da7 De8 32.Kf2 Da4 en remise
overeen gekomen. %-%

Bord 1

Gerard Milort (2010) - Anastasiia Khatniuk (1964)

Om nog een kans tegen ons te maken, had DD een dame uit Oekraine over laten komen, om onze
GM partij te geven. Nog jong en al 1966 elo. Over een jaar kan ze simultaan tegen ons spelen en ons
verslaan. Het werd een goede partij, met vooral in het begin weinig fouten. 1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.Lf4
Lf5 4.e3 e6 5.Pbd2 Ld6 6.Lxd6 Dxd6 7.c4 O-O 8.h3 Pc6 9.a3 Eerst h3 en nu a3. Alsof we Ruut hebben
laten invallen. Maar blijkbaar is het toch wel eens goed. 9... €5 10.cxd5 Dxd5 11.Lc4 Dd6 12.dxe5
Pxe5 13.Pxe5 Dxe5 14.Db3 Tad8




Er waren nog meer goede zetten met dezelfde waardering (0.00), maar dit ziet er wel actief uit.
15.Db4? Deze zet begrijp ik niet (-1.74). Het paard hoeft niet gedekt te worden en de dame stond zo
leuk op f7 gericht. 15.Pf3 of 15.Tc1 was 0.00. 15... c5 Ook niet de beste (-0.48), dat was Pd5. 16.Pf3
Dxe3+ 17.fxe3 cxb4 18.axb4 a6 19.Pd4 Lg6 20.0-0 Tfe8 21.Tfel Pe4 22.Ld3 h5 23.b5 axb5 24.Lxb5
Te5 25.Ld3 Td6 26.Pf3 Ted5 27.Lc4 Tc5 28.b3 b5 29.Lf1 Pc3 Zowaar is de stand weer gelijk. Maar
zwart heeft wel ruim meer tijd. 30.Pd4 Te5 31.Tacl b4 32.Lc4 Kh7 33.Tal Le4 34.Tf1 Tg5 35.Tf2 (Pf3)
Tdgé6

36.Lxf7? Hier was Lf1 noodzakelijk. De witte koning staat te onverdedigd. 36... Txg2+ 37.Txg2 Txg2+
38.Kf1 Th2? De waardering gaat van -2.78 naar -0.83. Beter was 38... Tg3, want dan val je 2 pionnen
aan. 39.Ta5 g6 40.Ta7? Na 40.Pe6 kan de h-pion niet geslagen worden, vanwege de paardvork op g5.
En na 40... Kh6 speel je 41.Pf4 40... Kh6 41.Le6 Pd1! 42.Ta4?

42...Th1+!!1 43.Ke2 Pc3+ 44.Kf2 (44.Kd2 Td1 mat) Pxa4. 42... Pxe3+ Wint ook wel, maar minder fraai.
43.Kel (43.Kgl1? Tg2 44.Kh1 Tg3+ 45.Pf3 Lxf3 46.Kh2 Pf1 mat.) 43... Pg2+? (Kg5) Gerard krijgt nog een
kans om zich te redden. Het is nog maar -0.37. 44.Kf2 Ph4+ 45.Kg3? Alleen 45.Ke3 Lg2 46.Txb4 Lxh3
was goed. 45... Td2! Het paard heeft geen goede velden. 46.Pb5 Kg5 met mat in 2. Ook 46.Kxh4 g5+
47.Kg3 Tg2 is mat. 46.Kf4 Txd4 47.Ke3 Pf3 48.Lc4 Lc6 49.Txb4 Ted+ 50.Kx3 Txb4+ 51.Ke3 Txb4 50.Kf2
Pe5 51.Th6 Tf4+ 52.Ke2 Lf3+ 53.Ke3 Txc4 Gerard geeft op. 1%-%



Bord 4

Remko de Waard (1774) - Noah (1866)

1.e4 c5 2.Pf3 e6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 a6 5.Pc3 Dc7 6.Le2 b5 7.0-0 Lb7 8.a3 Wit is onnodig bang voor b4;
een ontwikkelingszet was beter geweest. 8... Pf6 9.Lf3 Pc6 10.Pxc6 dxc6 11.De2 Ld6 12.g3 Le5
13.Ld2 0-0O 14.Lg2 c5 15.Pd1 Zowaar de beste zet. 15... Lcé Om veld b7 vrij te maken voor de dame.
16.Kh1 Db7 17.f4 Lc7 18.Tel Tfd8 19.Pf2 Td7 Noah had zelf al een vraagteken achter deze zet gezet.
Echt een blunder zou ik het niet willen noemen. En wit doet ook niet de beste zet. 20.Pd3

Nu kan zwart een leuke zet spelen, maar de evaluatie is slechts -0.36. 20... Lxe4 21.Lxe4 Pxe4
22.Dxe4 Dxe4 23.Txe4 c3 24.a4 cxd3 20... Da7 21.Lc3 Tad8 22.Pe5 Lxe5 23.fxe5 Pe8 24.La5 Th8
25.De3 Thb7 26.Tad1 Txd1 27.Txd1 Td7 28.Td3 c4 29.Dxa7 Txa7 30.Td8 Kf8? Door al dat ruilen is het
witte loperpaar een stuk beter geworden. 31.Lb4+ Kg8 32.Kgl1 Ta8 33.Txa8 Lxa8 34.Kf2 f6 35.Lc3 Kf7
36.Ke3 Ke7 37.Lf1 fxe5 38.Lxe5 Pf6 39.h3

Het is al 1.93 voor wit. Zwart kan geen pion winnen op e4. 39... Lxe4 40.Lxf6+ verliest een stuk en na
39... Pxed verliest zwart na 40.Lc2 ook een stuk. 39... Lc6 Waarom niet naar b7? Dan dreigt Pxe4 wel,
omdat je na Lg2, Pc5 je loper dekt. 40.b3 cxb3 41.cxb3 Lb7 42.Ld3 Kd7 43.Kd4 Kc6



Nu is het helemaal uit na 44.Lxf6 gxf6 45.e5 f5 46.g4 Lc8 47.gxf5 exf5 en uiteindelijk gaat de f-pion
verloren. 44.b4 Lc8 45.Lc2 Ld7 46.Ld1 Lc8 47.Lf3 Kb6 48.Ke3 Ld7 En remise vanwege tijdnood. Daar
komt Noah goed weg. Wit staat op plus 5.23 2-1

Bord 8

Reinhard Henn (1690) - Cor Groen (1748)

1.d4 Pf6 2.Pf3 g6 3.Lf4 Lg7 4.e3 d6 5.Pbd2 Lf5 6.c3 0-O 7.Le2 Te8 8.0-0 Pc6 9.Pc4 Pd5 10.Lg5 h6
11.Lh4 D7 De waardering schiet ineens een halve pion omhoog. Ik snap niet precies waarom.
12.Pfd2 g5

13.Lg3? Omdat er een pionvork op e4 dreigt, kan wit eerst op g5 slaan. 13.Lxg5 hxg5 14.e4 e5
15.dxe5 dxe5 16.exf5 13... Pf6 14.f3 e5 15.f4? Heel vreemd. Eerst f3 en dan f4. Kost gewoon een
tempo. Gelijk op de vorige zet f4 was goed geweest, maar nu blokkeer je de loper. 15... exf4 16.exf4
g4 17.Tel Pd5 18.Pfl1 b5



19.Pxd67? cxd6 (Dxd6) 20.Lxb5 Db7 21.Da4 Tec8 (Le7) 22.Lab Dxb2 23.Lxc8 Txc8 24.Tac1? Pxc3
25.Dab Lxd4+ 26.Kh1 d5 27.Lh4 Pb4 28.Dxh6 Pd3?

Bord 5

Hans (1819) - Mark van lersel (1823)

1.d4 e5? Wat is dit nu weer? Het blijkt het Englund gambiet te heten. Absoluut niet goed, maar als je
het niet kent... 2.dxe5 d6 3.exd6 (Pf3) Lxd6 4.Pf3 Pc6 5.Lg5 f6 6.Lh4 De7 7.Pbd2 Lf5 8.c3 0-0-0 Die
had ik al verwacht. Rokade voor mij lijkt onaantrekkelijk. Rokeer ik kort, dan krijg je een
pionnenstorm over je heen, en lang kan gevaarlijk zijn omdat ik c3 heb gespeeld. Voorlopig wil ik
beide opties open houden. 9.e3 h5 10.Lg3 Ph6 11.Le2 g5



De computer geeft 12.Lxd6 (0.83) aan, maar die wil ik zo lang mogelijk uitstellen. Ik heb geen zin in
een batterij torens op de d-lijn. lets minder is 12.Pd4 (0.67). Ik speelde een nog iets mindere zet
(0.49), om lange rokade mogelijk te maken, onder een mogelijke penning uit te komen en misschien
zelf een aanval opzetten. 12.Da4 Pg4 Ziet er zeer link uit, maar is toch wat minder. Beter was 12.Lc5
(0.34). Ik kan wederom het beste 12... Lxd6 (1.25) spelen. Het werd 13.Pd4 (0.96) Lxg3

Ik had in het begin veel tijd gebruikt, omdat ik de opening niet kende. Maar ook mijn tegenstander
begon steeds langer na te denken. Ik had net zo’n 8 minuten meer en wou die behouden door snel
terug te slaan, maar ik bedacht mij. Er staan 4 stukken van hem in. 14.Pxc6 en 14.Lxg4 vielen redelijk
snel af vanwege Lxf2+ of Dxe3. Maar na 14.Pxf5 val ik de dame aan. Wint dat geen stuk? Nee, niet na
14... Lxf2+ 15.Kf1 Pxe3+ 16.Kxf2 Pxf5 en zwart staat een pion voor en heeft een stelling die snel ook
een stuk gaat winnen. Na lang nadenken zag ik ook dat mijn eerste gedachte het beste was. 14.hxg3
Pxd4 15.cxd4 Pxe3 |k hoopte dat dit niet mogelijk was en het is ook niet goed. Maar we zitten al in
aardige tijdnood en dan is het moeilijk om je goed te verdedigen. 16.fxe3 Dxe3 (2.80)



Er dreigen nu 2 dingen: Dxg3+ en The8. Ook Txd4 lijkt mij niet prettig. Ik focuste mij op pion g3 en d4
en speelde 17.Pf3? Het is uit. Om alle problemen op te lossen, moet ik g3 dekken en de dame
aanvallen, zodat The8 niet goed is. Dat kan met 17.Pf1 of door de dame naar de 3¢ rij te spelen. 17...
Ld3 18.Dd1 The8 19.Pgl1 Txd4 20.Dd2 Dxg3+ 21.Kf1 Tf4+ 3-2 Een tactisch verlies zullen we maar
zeggen.

Bord 7

Ton (1795) - Rick de Vries (1793)

Ik zat grieperig achter het bord en onder invloed van paracetamol. Het is een matige partij geworden.
Gelukkig maakte mijn tegenstander de grootste fouten. 1.e4 c6 2.d4 d5 3.e5 ¢5 4.c3 Pc6 5.Le3

Stelling na 5.Le3 Stelling na 13... f5

De doorschuifvariant van de Karo Kahn. Als ik hier Pf3 gespeeld had, was ongetwijfeld Lg4 gevolgd.
Zelf speel ik hier met zwart Lf5. 5... €6 na lang nadenken. 6.Pf3 Pge7 7.Ld3 Ld7 8.0-0 Pg6 9.Pbd2 Le7
10.Tcl1 0-0 11.g3 Gespeeld met de gedachte om na rokade met h4 tot een koningsaanval te komen.
11... f6 12.exf6 gxf6 13.Dc2 f5 Zie diagram 2. 14.Lh6 geeft wit een klein voordeeltje. 14.dxc5? e5
15.Lh6 Tf7 16.Le2 e4 17.Pd4 f4



Stelling na 17... f4 Stelling na 20. Ld1

Hier dacht ik na over 18.Pxe4 Pxd4 19.cxd4 in de hoop na 19... dxP 20.Lc4 te kunnen spelen maar
zwart speelt gewoon Lf5. Toch was dit nog het beste. 18.b4 Pxd4 19.cxd4 3 20.Ld1? Zie diagram 4.
Een lelijke zet in een toch al slechte stelling. Na Lg5 is het al -4. Een offer op f3 was nodig. 20... La4?!
Het antwoord van zwart was zeer verrassend en bedoeld om zo snel mogelijk een dame op h3 te
krijgen, maar goed was het niet. 21.Dxa4 Dc8 22.Kh1 22.Pxf3 exf3 23.Db3 was nu het eenvoudigst en
wit staat gewonnen. 22... Dh3 23.Tgl Dxh6 24.Dc2?? 24.Lb3 Dxd2 25.Lxd5 is ongeveer gelijk. 24...
Lg5 25.Pb3 Tf4?? Zwart zei achteraf dat hij dacht dat LxT zijn aanval niet ten goede kwam maar het
wint makkelijk. 26.Dc3?? lk speel hier veel te snel in zijn tijdnood, 26.gxT kan gewoon. Nu is 26... Tf5
winnend. 26... Th4?? 27.gxh4 Nu moet ik wel. 27... Lf4 28.Tg3? Eerst Lxf3 is beter. 28... Dxh4 29.Lxf3
exf3 30.Dxf3 Lxcl 31.Dxd5+ Kh8 32.Pxc1 Te8 33.Pd3 Nu is het verder simpel zeker met 10 minuten
tegen 15 seconden. 33... Dh6 34.Dg5 Df8 35.Te3 Td8 36.d5 Td7 37.Pe5 Tg7 38.Pxg6+ hxgb 39.De5
Dxf2 40.Th3+ Kg8 41.De8+ Df8 42.Th8+ De rest is niet belangrijk meer, al ging hij nog door tot 1 zet
voor het mat was. 3-3

Bord 2
Stefan Boeters (1877) - Cor Kanters (2000)
1.c4 e5 2.Pc3 d6 3.Pf3 f5 4.g3 Pf6 5.d4

Stelling na 5.d4 Stelling na 11.fxe4



Engels. In alle 29 bekende partijen werd hier 5... e4 gespeeld. 5... Pbd7 6.Lg5 Le7 7.Dc2 e4 8.Ph4 g6
9.f3 0-0 10.0-0-0 c6 11.fxe4 Zie diagram 2. Een optie is hier 11... Pxe4 12.LxL DxL 13.Pxe4 fxe4 en
zwart staat prettig. 11/// Pg4 12.Lxe7 Dxe7 Ondanks de dreiging van 13... Pf2 of 13... Pd3 is exf het
beste. 13.Td2 Pb6 14.b3 Pf2 15.Tgl Pxe4 16.Pxe4 fxe4 17.e3 d5 18.c5 Pd7 19.Tf2 Pf6 20.Le2 Le6
21.Tgfl Lh3 22.Pg2 Lxg2 23.Txg2 Tf7 24.Tgf2 Taf8 25.Kd1 De6 26.Kel b6 27.Ld1 Kg7 28.Tf4 De7
29.g4 bxc5 30.Dxc5 Dxc5 31.dxc5 Pd7 32.Txf7+ Txf7 33.Txf7+ Kxf7 34.b4 Pe5 35.Le2 Kf6 36.a4 Pd7
37.a5

Stelling na 37.a5 Stelling na 58... Pd5+

37... Ke5 38.Kd2 d4 39.exd4+ Kxd4 40.La6? 40... Pe5 41.h3 g5 wint. 40... Pb8 41.Le2 g5 wint nu. 41...
Pd7 42.La6? Zwart krijgt een nieuwe kans op Pe5, maar laat dit lopen. Pfé 43.Lb7 Pd5 44.Lxc6 e3+
45.Ke2 Pf4+ 46.Kel Pd3+ 47.Ke2 Pxb4 48.Lb7 Kxc5 49.Kxe3 Kb5 50.g5 Kxa5 51.Le4 Kb5 52.h4 Kc5
53.h5 Pd5+ 54.Kf3 Pe7 55.hxgb hxgb 56.Kf4 Kd4 57.Lc2 a5 58.La4 Pd5+ Zie diagram 4. De enige zet
die tot remise leidt is 59.Kf3. 59.Kg4? Pc3 60.Le8 a4 61.Lxg6 a3 62.Lf7 Pd5 en de a-pion is niet te
houden. Ke5? 60.Lc2?? Tijdnood waarschijnlijk. 60... Pe3+ en wit gaf op.

Bord 3
Justus (?) - Theo van Orsouw (1904)
1.e4 ¢52.c4 Pc6 3.Pc3 g6 4.g3 Lg7 5.Lg2 eb6

Stelling na 5.e6 Stelling na 24.Tal



Siciliaans, Botwinnik systeem. 6.Pge2 Pge7 7.0-0 0-0 8.d3 d6 9.Le3 Pd4 10.Tbh1 Pec6 11.a3 a5 12.Pb5
Th8 13.Pexd4 Pxd4 14.b4 Pxb5 15.cxb5 axb4 16.axb4 cxb4 17.Txb4 Da5 18.Tb1 Ld7 19.Db3 Tfc8
20.Tfd1 Tc3 21.Db4 Dxb4 22.Txb4 Thc8 23.Lf1 Lf6 24.Tal Zie diagram 2. 24... Txd3? Wit krijgt de b-
pion voor de toch al zwakke d-pion. 25.Ta7 Td1 26.Txb7 Le8 27.b6 Ld8 28.Ta7 Th8 29.b7 Lc6 30.Kg2
is nu het sterkst. 30.Ta8? Lc7 31.Txb8+ Lxb8 32.Kg2?

Stelling na 32.Kg2 Stelling na 52... Lc8

Zwart heeft hier een vuile zet: 32... Tb1! en de rollen zijn omgedraaid. 32... d5 33.Th6 Ld7 34.exd5
Txd5 35.Ta6 Le8 36.Ta8 Td8 37.Lf4 Lc6+ 38.f3 Lxb7 39.Txb8 Txb8 40.Lxb8 Kg7 41.Le5+ f6 42.Lc3 g5
43.Lc4 g4 44.Le2 Kgb6 45.Kf2 gxf3 46.Lxf3 Lab 47.Ke3 h6 48.Kf4 Lc8 49.h4 e5+ 50.Ke3 Le6 51.Ke4 Lf5+
52.Kd5 Lc8 Zie diagram 4. Justus zat diep in tijdnood, maar bleef noteren. Dat werkt blunders in de
hand. 53.g4?? Lb7+ 54.Ke6 Lxf3 55.85 hxg5 56.hxg5 Kxg5 57.Lxe5 en remise gegeven.

Stand extern Klasse 1B

Team MP BP 1 2 3 4 5 6 7 8
1.RSC-Belgisch Park1 8 245 X av; 3 - 4y, 6 > 6
2.DD2 7 25 3%, X 5 62 4 6

3. Scheve Toren 1 6 17 4 3 X 5 = = 4 =
4.DSC3 4 165 - 1% 3 X 62 5

5. Botwinnik 2 4 145 3% - - 1% X - 4 5
6. HSV 1 3 13 2 4 - 2> - X - 4>
7. Promotie 3 2 15 - 2 3% - 3% = X 6
8. Haeghe Ooievaar 1 0 105 2 - = - 3 3% 2 X

De onderste 6 teams moeten hun 5° ronde partij nog spelen. Maar het is duidelijk dat we er goed
voor staan. Voor DSC 3 moeten we nog wel opletten. En natuurlijk ook Promotie 3 niet
onderschatten.

Tot maandag, Hans.

P.S. Vriendelijk verzoek aan witspelers om niet kort te rokeren op zet 10 (of 20, of 30). “10.0-0” lijkt
net of er lang gerokeerd is.



